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СТАРТИРАТ ДЕЙНОСТИТЕ 

ПО ПРОЕКТ BG05SFPR001-1.001-0001 „УСПЕХ ЗА ТЕБ“ 

В СУ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ ГР. СМЯДОВО 

 

        Проект BG05SFPR001-1.001-0001 „Успех за теб“ се реализира от МОН по Програма 

„Образование“ 2021-2027, съфинансиран от Европейския съюз чрез Европейския социален 

фонд плюс (ЕСФ+), с общ бюджет в размер на 151 123 000 лева. Срокът за изпълнение на 

дейностите му е 60 месеца, но не по-късно от 31.12.2027 година. 

          Основната цел на проекта е насърчаване и разгръщане на потенциала за личностно 

развитие на учениците за трайното им приобщаване в училищното образование и подобряване 

на образователните им резултати. 

           Специфичните цели на проекта са: 

1. Подобряване на приобщаващия характер на училищната образователна система с фокус 

върху учениците от уязвими групи, в това число роми, и намаляване дела на 

преждевременно напусналите училище; 

2. Повишаване на мотивацията на учениците за учене и стимулиране на творческите им 

изяви; 

3. Изграждане на подкрепяща общност, в която участниците се чувстват приобщени и 

значими с оглед повишаване активността на учениците от уязвими групи в основното 

образование; 

4. Повишаване капацитета на педагогическите специалиста за осигуряване на обща и 

допълнителна подкрепа за личностно раsвитие, съобразно индивидуалните потребности 

на всеки един ученик и на непедагогическия персонал, вкл. образователните медиатори, 

социални работници, помощници на учителя, подкрепящи учениците от уязвими групи и 

техните родители. 

          Целевите групи по проекта са: 

   Ученици от уязвими групи, вкл. от маргинализирани групи, такива с обучителни 

затруднения, с пропуски в усвояването на учебното съдържание, ученици в риск от 

отпадане от образователната система, ученици със специални образователни потребности 

(COП), в риск, с хронични заболявания и изявени дарби; 
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 Родители на ученица от уязвими групи, вкл. роми, както и родители на ученици със 

COП, в риск, с хронични заболевания и изявени дарби, лица преждевременно 

напуснали училище; 

 Учители, педагогически специалисти и непедагогически персонал, вкл.   

образователни медиатори, социални работници; експерти от PУO; 

 Специалисти от екипи за подкрепа за личностно развитие. 

           Дейностите по проекта са: 

 Дейност 1. „Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти, вкл. нови 

в системата учители за осъществяване на обща и допълнителна подкрепа за личностно 

развитие, както и обучения на непедагогическия персонал, вкл. образователни медиатори и 

социални работници за подпомагане на обучението, в съответствие с одобрени програми за 

професионалното и кариерното им развитие”. 

 Дейност 2. „Интензивна работа с родители на ниво училище за формиране на 

положителни нагласи към образованието и за пълноценното им участие в образователния 

процес”. 

 Дейност 3. „Допълнителна подкрепа за личностно развитие на ученици със специални 

образователни потребности, в puск, с хронични заболявания и изявени дарби за трайно 

приобщаване в училищното образование“. 

 Дейност 4. „Допълнителни обучения за обща подкрепа за достъп и трайно 

приобщаване в училищното образование”. 

 Дейност 5. „Провеждане на занимания по интереси, междуучилищни дейности и 

кариерно ориентиране и консултиране за обща подкрепа в училищното образование“. 

        През месец септември 2023г. в СУ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Смядово стартира 

изпълнението на заложените по Дейност 2. „Интензивна работа с родители на ниво училище за 

формиране на положителни нагласи към образованието и за пълноценното им участие в 

образователния процес” дейности. По проекта бяха назначени един образователен медиатор и 

един социален работник. По тази дейност през първия срок са планирани и 4 срещи за 

интензивна работа с 20 родители от целевата група по следните теми: „Причини за липсата на 

мотивация и нежелание на учениците за редовно посещение на училище“, „Представяне на 

ролеви модели от местната общност за насърчаване на учениците и техните родители за 

активно включване в образователния процес“, „Коледна работилница за изработка на сувенири 

с благотворителна цел“, „Правата и задълженията на родителите в процеса на възпитание и 

обучение на техните деца“. 

       На 20.10.2023г. се проведе първата среща по Дейност 2. на тема „Причини за липсата на 

мотивация и нежелание на учениците за редовно посещение на училище“, на която присъстваха 

включените в групата 20 родители. По време на срещата се проведе дискусия, по време на която 

се обсъдиха задълженията на родителите да мотивират децата си да посещават редовно 

училище, да дават личен пример, да разговарят с децата си за техните проблеми, неуспехи или 

успехи в училище. 
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        На 10.11.2023г., в изпълнение на Дейност 2., се проведе втората планирана среща на тема 

„Представяне на ролеви модели от местната общност за насърчаване на учениците и техните 

родители за активно включване в образователния процес“. Тя се състоя в Комплекса за 

интегрирани услуги - гр. Смядово. На срещата отново присъстваха 20-те родители, включени 

групата. Гости на мероприятието бяха г-жа Джемиле Мехмедова и г-жа Севджихан Мехмедова. 

Двете споделиха с аудиторията своите спомени и преживявания за това, през какви трудности 

са преминали по време на своето обучение, за това как са завършили средното си образование, а 

след това и висше образование. И двете дами разказаха как благодарение на образованието, са 

намерили добра и доходоносна работа и се ползват с авторитет в обществото. По време на 

дискусията се акцентира на това, че за да станеш добър човек и гражданин трябва да си преди 

всичко мотивиран и образован. 

         Следващите две планирани срещи по Дейност 2. ще се проведат на 15.12.2023г. и на 

19.01.2024г. 

       Предстои стартирането и на останалите дейности по проекта. 

 

СУ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Смядово 

         

  


